



Băsescu și Tăriceanu sunt la cuțite

Aceasta este concluzia unui sondaj INSOMAR ● Dacă duminică viitoare ar avea loc alegeri Alianța ar obține 49%, PSD 20%, iar PC doar 2%

pagina 5



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930

SIGURANȚA CETĂTEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUIDirector: SORIN ROȘCA STĂNESCU
Mentor: CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI

2,9418 lei € 3,5300 lei

pagina 6 Opinii

Ion Bogdan LEFTER
Probleme individuale
de „integrare”Serban ORESCU
Deconspirarea fostei Securități
întâmpină iarăși rezistența
„serviciilor”...Varujan VOSGANIAN
Scurta memorie
a răului la româniGabriel ANDREESCU
„O singură națiune -
două state”: o formulă
contraproductivă
în relația cu Moldova

DOVADA LUCRĂTURII

Traian Băsescu și Emil Boc au hotărât, sâmbătă, la Cluj, că Ticu Dumitrescu nu trebuie să ajungă la șefia CNSAS ● Cei doi s-au întâlnit cu prilejul înscăunării lui IPS Bartolomeu ca Mitropolit ● Discuțiile au continuat duminică la București, unde s-au pus la cale detaliile loviturii ● PD l-a schimbat pe ultima sută de metri pe Dinescu cu Turianu ● Democrații l-au scos astfel din joc și pe Stejărel Olaru, un apropiat al lui Ticu Dumitrescu ● A urmat apoi votul din Colegiu în care Turianu s-a autopropus și, cu sprijinul

PRM și PSD, a ieșit șef al CNSAS ● Scorul de 6 la 5 cu care Securitatea a bătut pe linie la alegerile de președinte, vicepreședinte și secretar general dovedește că votul a fost plănuț ● Declarațiile lui Turianu de ieri dovedesc că acesta totuși ascultă de cineva ● Cu o zi înainte, când premierul i-a cerut să-și dea demisia, a declarat sec.: „În nici un caz!” ● Ieri, însă, Turianu a explicat: „Nu voi renunța la funcție, dar dacă mă sună Boc sau Băsescu, este altceva. Cu totul altceva!” ● Salariații CNSAS au făcut lanț uman în jurul sediului

și i-au cerut lui Ticu Dumitrescu să nu demisioneze ● Aceeași solicitare a venit și din partea lui Tăriceanu ● Președintele PNL așteaptă cât mai rapid un răspuns din partea PD ● Votul de marți din Consiliu a fost prefigurată de campania președintelui de întărire a serviciilor secrete ● În plus, Băsescu știa ce conțin dosarele predate de la SRI la CNSAS. El a anunțat „surprize” pentru politicieni ● Mona Muscă încearcă să-i scoată pe Băsescu și Stolovan de sub incidența Legii Lustrafției

paginile 3-4



Foto: MEDIAFAX

Martens speră în colaborarea PPCD-PD

pagina 7

Catolicii alături de BOR pentru Gojdu

pagina 8

Macovei cere încarcerarea lui Priplata

pagina 9

Primarii antrenați pentru inundații

pagina 10

Gafa deputaților sabotează bursa

pagina 11

Creșterea TVA, pericol pentru inflația din 2007

pagina 11

Ionuț Lupescu anti-Dinamo!

pagina 16

Ne-am zgâit ore întregi la eclipsa de soare

pagina 2



Sute de oameni au urmărit la observatoarele din toată țara evenimentul astronomic ● Zeci de copii au luat cu asalt Observatorul „Amiral Vasile Urseanu” din București

Cuv. Ioan Scărarul; Sf. Prooroc Ioan; Sf. Euvula, mama Sf. Pantelimon

Audiența la zi: 191.223 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro**Se va bloca activitatea CNSAS?****DA: 63,22%**
NU: 36,78%

Cutremurul cel mare mai stă

pagina 10

Profesorul Gheorghe Mărmureanu afirmă că nu vor exista cutremure de peste 7 grade Richter în 2006 sau în perioada următoare ● Seismele din Asia au „liniștit” falia din Vrancea ● În zona Mangalia va fi instalat un sistem de avertizare anti-tsunami

Ungureanu a adus jurnaliști la Otopeni ca la UTC

Ministrul român de Externe Mihai Răzvan Ungureanu, a aterizat, ieri, la București, după ce marți, s-a întâlnit la Washington cu secretarul de stat american, Condoleezza Rice. Pentru a se asigura de audiența la venire, ministrul și staff-ul său au avut o inițiativă inedită pentru a obliga ziaristii să umple salonul oficial de la Henri Coandă.

Astfel, un microbuz al MAE plin cu ziaristi, care urma să se deplaseze la Constanta, la o conferință a Consiliului European despre Marea Neagră, a fost deturmat la aeroport, jurnaliștii datî jos, puși să asiste la venirea lui Ungureanu, apoi imbarcați din nou, duși înapoi la MAE și, în cele din urmă, spre Constanta. (D.E.)

O dată în viață!

paginile 14-15

Rapid și Steaua se întâlnesc diseară (ora 20.45 - în direct la Antena 1) în prima manșă a sferturilor de finală din Cupa UEFA, returul fiind programat pe 6 aprilie pe Stadionul „Național”



Foto: MEDIAFAX

Adrian PĂTRUȘCĂ



Fesenismul vopsit

sunt mult prea departe și ca distanță și ca interes”, este tot ce a găsit Băsescu mai bun de declarat, în China, pentru a comenta evenimentele fierbinți din țară. Habar n-am dacă sictirul afișat de președinte în țara cu piață liberă și democrație controlată este real sau mimat. Dacă e real, înseamnă că majoritatea alegătorilor portocalii au fost niste dobitoci. Au crezut în 2004 că Băsescu poate împlini idealurile Timișoarei din decembrie 1989 și Pieței Universității din 1990. Or, Băsescu zice acum că nici nu se sinchisește de cei care l-au răsturnat pe Năstase și l-au adus pe el la putere. Așa se dovedește că dacă ai de ales între doi candidați comunisti, ești clar un tâmpit să crezi că unul e mai bun ca altul. Un comunist bun e un comunist lustrat.

Dacă însă sictirul chinezesc e mimat, e încă mai grav: înseamnă că șeful statului e preocupat de ce s-a întâmplat la București, dar invers decât opinia publică. E preocupat că lucrătura i-a fost dezvăluită, că asta i-ar aduce o pierdere serioasă de popularitate. Atunci încearcă să mimeze o detașare superioară doar pentru a câștiga timp. Pentru a-și calcula următoarea mutare.

Băsescu a ajuns pe muchie de cuțit. Acuzațiile că e omul serviciilor secrete, că vrea să instauraze un regim de mână forte, că este vârful de lance al revanșei Securității, după 14 ani în care nomenclatura PCR a făcut jocurile, toate încep să devină plauzibile. Mentinerea în funcție a șefilor serviciilor secrete, indiferența, dacă nu disprețul, pentru procesul comunismului și legea lustrafției sau, acum, compromiterea deconspirării politice nu mai par incidente de parcurs, ci o însușire logică de elemente. Acuzatorii care suspectează lupta împotriva corupției ca un prilej pentru eliminarea adversarilor politici sau reglarea de conturi primesc apă la moară.

Chiar și preferința pentru o alianță cu SUA în locul uneia cu Germania și Franța poate avea o altă explicație decât comoditatea coabitării cu un singur și mare licurici. Poate că America e mai atractivă pe Dâmbovița doar pentru apetitul ei de a restrânge drepturile și libertățile cetățenilor ei sub pretextul luptei împotriva terorismului. Pentru disponibilitatea ei de a acorda ajutor economic și umbrelă militară, fără a le condiționa prea mult de performanțele democratice.

Corneliu Turianu a dat ieri o

declarație care aproape că limpezeste lucrurile. El a spus că nu ia în considerare părăsirea scaunului de președinte al CNSAS decât dacă i-o cer Traian Băsescu sau Emil Boc. Astfel, Turianu demonstrează două lucruri. Primul, că PD, care l-a trimis în CNSAS, nu i-a cerut până ieri seara să plece pentru a lăsa locul liber lui Ticu Dumitrescu. Astfel, toți punnișii pe care PD și i-a administrat în piepti se dovedesc a fi un teatru ieftin, de vreme ce n-a făcut cel mai elementar lucru pentru a-și dovedi buna credință: acela de a-i cere candidatului său să respecte mandatul care i s-a dat. Al doilea, rezultă că Turianu nu a candidat de capul său, ci a primit mandat expres de la PD și Cotroceni. Acum, aflat, pe de o parte, în situația îngrată de a avea toate reflectoarele opiniei publice atințite asupra sa, și pe de alta, sub obligația morală de a-și respecta mandatul primit, el nu recunoaște, pe bună dreptate, decât autoritatea celor care i-au încredințat misiunea. Numai aceștia, Băsescu și Boc, l-ar mai putea răzgândi.

Dacă Băsescu crede că scandalul CNSAS va fi mușamalizat, se înșală. Sigur că dușmanii săi nu vor rata ocazia să-i sară în cărcă. (E

chiar interesant de văzut cum vor ști PNL și Tăriceanu să exploateze ocazia). Dar adevăratele și cumplitele lovituri le va primi de la foștii susținători dezamăgiți. De la nucleul dur care în iarna lui 2004 își plimba mândru pe străzi plozii infolitiți în portocaliu. De la aceia care, de 15 ani încoace nu au votat niciodată pentru pensii mari sau sacose cu mâncare, ci pentru pedepsirea criminalilor din decembrie 1989, pentru pedepsirea criminalilor mineriadelor, pentru condamnarea comunismului. Acești 10-15% reprezintă elita României. Pe ei, Băsescu îi va pierde. Se va consola cu băile de multime, cu semintele scuipate între Becali și Copos pe stadioane, cu revelațiile și cumetriile.

Băsescu mai are o șansă. Ultima. Aceea ca, imediat după întoarcerea din China, să se lanseze într-un iures caracteristic și, fără mari fașoane procedurale, să-i ceară lui Turianu să se retragă, iar lui Ticu Dumitrescu să-i promită tot sprijinul. Dacă nu o va face - fie că nu vrea, fie că nu poate - el va deveni răspunzător pentru cea mai mare mutatie politică post decembristă: transformarea revoluției portocalii în lovitură de stat feseniștă.

ION BARBU



ALO, SHANGAI-UL ?
VAI, CE BINE VĂ ASCULT,
VĂ AUD SI VĂ ÎNTELEG,
D-LE PREȘEDINTE!
PARC-ĂȚI FI LA CLUJ...